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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОПЛАТИ ПРАЦІ В УКРАЇНІ 

ДВНЗ «Мелітопольський промислово – економічний коледж». 

Заробітна плата є утворюючим компонентом системи механізму функціонування 

ринку праці та одним з головних факторів, що регулює його розвиток у професійному, 

регіональному та галузевому аспектах. Рівень життя всіх працівників, а також їх родин, 

залежить в основному від рівня оплати праці та механізму її виплати. Адже заробітна плата є 

головною складовою доходів населення, найбільш потужним стимулом підвищення 

продуктивності праці. Але саме механізми формування та регулювання заробітної плати 

серед усіх чинників теорії праці розроблені найменше. Заробітна плата являє собою один з 

головних показників і чинників рівня соціально-економічного життя кожної країни та 

людини зокрема. Найбільшою соціальною проблемою в Україні є велика різниця між 

високою вартістю життя і низькою ціною праці. Оплата праці українців знаходиться на 

одному з найнижчих рівнів серед країн Європи. Серед накопичених проблем у сфері оплати 

праці особливе місце посідає низька питома вага витрат на робочу силу в собівартості 

виробництва. В умовах ринкової економіки оплата праці базується на двох головних 

принципах — економічній свободі ринкових суб’єктів та їх повній відповідальності за 

результатами своєї діяльності. Тому дедалі гострішою стає проблема заробітної плати 

працівників, яка має повністю залежати від ефективності роботи виробничої одиниці та 

матеріально зацікавити її в кінцевих результатах своєї праці. Розмір заробітної плати 

залежить від складності та умов виконаної роботи, професійно-ділових якостей працівника, 

результатів його праці та господарської діяльності підприємства. Проте,  незалежно  від  

формулювання  сутності  заробітної плати, всі науковці вважають, що вона повинна 

відбивати існуючі в державі соціальні, економічні та виробничі відносини.  

Домінуючим завданням у сфері оплати праці є захист працюючих від нерегулярності 

і неадекватності винагород за працю. Якщо розглянути досвід розвинутих країн, то можна 

помітити позитивні напрями щодо регулювання заробітної плати. Україна повинна 

користуватись досвідом зарубіжних країн для того, щоб покращити стан соціального захисту 

нашого населення зокрема у виплаті заробітної плати, адже це є основою основ. 

Оптимальними шляхами вирішення проблем оплати можна вважати такі: – удосконалення 

тарифної системи та нормування праці; – активна участь держави у регулювання оплати 

праці; – посилення мотивації працівників підприємств до праці; – зміна орієнтації 

підприємців і менеджерів у сфері стимулювання праці з кількісних на якісні показники 

діяльності тощо. До того ж, лише справедливий розподіл доходів у реальному секторі 

економіки допоможе подолати бідність в Україні. Необхідно переглянути політику 

регулювання системи оплати праці й особливої уваги приділити посиленню контролюючих 

функцій держави за процесом формування та розподілу витрат від національного до 

локального рівнів економіки, що передбачає розробку методології та основ обґрунтовано го 

збільшення витрат на оплату праці в Україні. Підвищення заробітної плати — потужний 

стимул для всебічного розвитку економіки, завдяки якому можливе зростання внутрішнього 

попиту, піднесення національного виробництва, створення нових робочих місць та загальне 

поліпшення життя населення. Удосконалювання систем оплати праці, пошук нових рішень, 

глибоке вивчення західного досвіду може допомогти вирішити в Україні цілу низку проблем, 

пов’язаних із заробітною платою, якісно поліпшити її стан та створити підґрунтя для 

підвищення зацікавленості працівників до високопродуктивної праці  

 


